

ИТТатский БЛАГОВЕСТ



Издается по благословению Преосвященнейшего Арistarха, епископа Кемеровского и Новокузнецкого



Для чего людям церковный брак?

Ныне брак - печальное зрелище. Брачные контракты (документы о дележе при разводе), "пробные браки" (вдруг не подходим?), "гражданские браки" (без регистрации), превышение числа разводов над числом бракосочетаний... Во всем этом - готовность к разрыву.

Любовь - прекрасное основание для брака, но она уязвима. "Любовная лодка" может "разбиться о быт", об измену, непонимание. Что может объединять надежнее любви? Дети? Но они вырастут, и перед ними тоже встанет вопрос: зачем нужен брак? Если смысл брака в рождении и воспитании следующего поколения, то это не смысл, а бессмыслица.

Необходимость высшего смысла супружеского союза чувствуют многие и приходят к решению венчаться. Но и венчанные браки бывают непрочными. Чем же отличается церковный брак от гражданского? И почему нет гарантированного результата?

В Церкви значение брака столь высоко, что он рассматривается как Таинство, т.е. как прямое действие Бога, по молитвам верующих дающего им Свою благодатную помощь.

Христианский брак - путь супругов к вечности со Христом. Он начинается на земле, но ведет к Небу. Идти по нему порой так тяжело, что человеческих сил не хватает. Но невозможное человеку возможно Богу. Дары благодати, полученные в Таинстве брака, служат для вос-

полнения человеческой немощи на этом пути. Господь наделяет ими все христианские семьи, но использовать их можно только по назначению. Венчающиеся с иной целью рискуют прожить жизнь, не прикоснувшись к Божьим дарам. Потому что силы, данные для восхождения к Небу и Вечности, нельзя использовать для "приземленных" задач.

Евангелие говорит: "Оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью; так что они уже не двое, но одна плоть" (Мк. 10, 8). Смысл брака в том, чтобы двое стали одним! Речь идет о такой глубине единения, когда каждый осознает себя продолжением другого, его неотъемлемой частью. Понимание этого - в Библейской истории о сотворении человека.

Бог создал человека для господства над миром. Адам был самостоятельным, мужское и женское начало в нем присутствовали во всей полноте. А далее следует акт творения женщины, совершенно уникальный: Бог творит женщину из... Адама. Пресловутое "ребро" - результат неточного перевода. Суть в том, что женщина - равноценная половина человеческого рода. Бог сотворил Адаму жену, отделив от него часть. Как это произошло - тайна творения. Но выражение "моя половина" по отношению к жене с христианской точки зрения не поэтическая метафора. Это констатация факта. Свт. Иоанн Златоуст говорит:

"Тот, кто не соединен узами брака, не представляет собою целого, а лишь половину. Мужчина и женщина не два человека, а один человек".

Потомки Адама и Евы унаследовали не только способность соединяться в браке, но и искажения природы в результате их отпадения от Бога. Супруги стали едины, но каждый принес духовные болячки. И каждый ощутит груз эгоизма и испорченности избранника. В браке, обижая другого, человек наносит рану себе. Любая ссора грозит превратиться в катастрофу, уничтожить самую горячую любовь. Сохранить ее можно лишь с Божией помощью.

Для христиан любовь - способ бытия, уподобляющий человека Богу, который Сам есть Любовь. И если супруги-христиане видят, что их грехи убивают их способность к Богоподобному бытию, они знают, чем лечить этот недуг. Причащаясь в Таинстве Евхаристии пречистых Тела и Крови Христовых, члены Церкви не постижимым образом соединяют себя со Христом и получают силы бороться за любовь со своим эгоизмом. А Венчание открывает возможность совместно приступать к Евхаристической чаше.

В обычном браке муж и жена сами пытаются пронести любовь сквозь житейские бури, а в христианском гарантия единства мужа и жены - в единении их со Христом, подающим им способность уступать и нести тяготы.

Окончательно понять разницу между Церковным браком и гражданским можно, посмотрев на свойства любви, подаваемой Христом. О ней Апостол Павел написал: «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит» (I Кор. 13, 4-7).

В христианском браке муж и жена верят, что физическая смерть не разрывает их любовь, что, по слову св. Иоанна Златоуста, "...в будущем веке верные супруги безбоязненно встретятся и будут пребывать вечно со Христом и друг другом в великой радости".

**Ткаченко Александр,
«Фома», №10/42/2006**

Выйдя из пределов Тирских и Сидонских, Иисус опять пошел к морю Галилейскому через пределы Десятиградия. Привели к Нему глухого косноязычного и просили Его возложить на него руку. Иисус, отведя его в сторону от народа, вложил персты Свои в уши ему и, плюнув, коснулся языка его; и, воззрев на небо, вздохнул и сказал ему: «еффафа», то есть: отверзись. И тотчас отверзся у него слух и разрешились узы его языка, и стал говорить чисто. И повелел им не сказывать никому. Но сколько Он ни запрещал им, они еще более разглашали. И чрезвычайно дивились, и говорили: всё хорошо делает, — и глухих делает слышащими, и немых — говорящими.

**Евангелие от Марка,
глава 7, стихи 31-37**

...и глухих делает слышащими, и немых — говорящими...

сит не говорить никому о чуде потому, что не хочет, чтобы жители Десятиградия искали Его как великого Чудотворца. Ведь не восхищения Сын Божий ждал от людей, а веры в Него как в Мессию и принятия всей душой учения Нового Завета.

Но погрязший в грехах, мирских удовольствиях и соблазнах, забывший о Боге род человеческий склонен был рассматривать и воспринимать Господа исключительно как Чудотворца, чудесам Которого во что бы то ни стало надо подивиться. И дивились, и восхищались! Да и как можно было иначе, если этот необыкновенный Проповедник из Назарета глухих делает слышащими и немых — говорящими.

Творец создал этот удивительный мир, землю и все на ней, создал животных и людей. И все это было хорошо! Но вот пришел в мир грех и извратил Богом установленный миропорядок. И по обетованию, снизшел в этот мир Сын Божий, Господь наш Иисус Христос, неся исцеление и спасение падшим людям. Пришел для того, чтобы заново начать работу творения, вернуть миру первозаданную красоту.

О чем напоминает это Евангельское чтение? О нас с вами! Разве мы не бываем глухи к слову Божию, к призыву Господа строить жизнь по Божественным заповедям? Разве нам не надо отверзать уши, чтобы услышать чужой плач, ощутить чью-то невысказанную боль, чтобы из всего потока информации услышать главное - благу весть о Воскресении Христовом? И почему уста наши затворены порой для слов сострадания и сочувствия, для истинного и искреннего исповедания веры Христовой?

Сердце исцеленного глухого было преисполнено благодарности. А мы, братья и сестры, всегда ли стремимся благодарить Господа за Его неизреченные милости и блага?

Святитель Иоанн Златоуст говорит: «Для того чтобы познать Владыку всех, недостаточно только видеть чудеса — нужно иметь признающую душу. Так лучи солнца недостаточны для того, чтобы видеть, нужен еще и чистый и здоровый глаз».

Бог любит нас. Он — Источник всякого добра и благодати. С непо-

стижимой высоты Своей Отец Небесный щедро посылает всем избыточную помощь. Но милостью этой наслаждаются далеко не все люди, а только те, которые стремлением к совершенным добродетелям проявили доброе произволение, делами милосердия подтвердили свою веру и любовь к Богу, те, в которых просиял свет Христов. Между тем все мы знаем, что жить в душевном спокойствии и радости гораздо приятнее, чем в ненависти, зависти и зле. Почему же не успокаиваемся, почему непрестанно творим беззакония, поработаемся греху? Быть может, причина тому — наше маловерие и отягощенность земными вещами?

Прислушаемся к мудрым словам святителя Игнатия (Брянчанинова): «Читая о прокаженных, расслабленных, слепых, хромых, беснующихся, которых исцелил Господь, помышляй, что душа твоя, носящая различные язвы греха, находящаяся в плену у демонов, подобна этим больным. Учись из Евангелия вере, что Господь, исцеливший их, исцелит и тебя, если ты будешь прилежно умолять Его об исцелении твоём». Аминь.

**Архиепископ Сиракузский и
Троицкий Аверкий (Таушев)**



Ок. 1320 Иисус исцеляет
глухого косноязычного.
Фрагмент мозаичного купола
экзонартекса церкви
монастыря Хора в Стамбуле.
Оп.: "Иисус". М. 2001 С. 81.

повествование о чуде начинается с описания путешествия Спасителя. На географической карте, путь этот кажется странным и нелогичным. Тир располагался на севере, а области, лежащие вокруг Галилейского моря, - на юге. Получается, что Спаситель в Своем путешествии совершил довольно большой крюк.

В пределах Десятиградия Христос вместе со Своими верными спутниками остановился на некоторое время. Вот тут-то и произошло чудо, которое описывает апостол и евангелист Марк. К Господу подвели человека, который ничего не слышал, да к тому же речь его была косноязычна. Спаситель исцелил этого несчастного. Но стоит обратить внимание, как произошло это чудо.

Раньше Господь совершал чудеса прилюдно, теперь Он отводит больного, чтобы остаться с ним наедине... Люди, которые привели косноязычного глухого, думали, что Господь исцелит больного возложением на него Своих рук, как это бывало. Но Спаситель желал, чтобы этот страдающий обрел веру в то, что помощь обязательно придет, сам поверил в силу Христа. Отделением от толпы Спаситель как бы приближает несчастного к Себе, располагает к доверию. Пробудив же веру в душе больного, Господь одним словом отверзает его слух, дарует чистую, полноценную речь.

Совершив невиданное до этого чудо, Господь повелел свидетелям случившегося не сказывать никому. Но, сколько Он ни запрещал им, они еще более разглашали. Христос про-



Заповеди Божии

1. Я - Господь Бог твой, да не будет у тебя других богов, кроме Меня.
2. Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, что на земле внизу и что в водах ниже земли; не поклоняйся и не служи им.
3. Не произноси имени Господа Бога твоего напрасно.
4. Помни день покоя, чтобы проводить его свято; шесть дней трудись и совершай в них все твои дела, а день седьмой - день покоя - да будет посвящен Господу Богу твоему.
5. Почитай отца твоего и мать твою, чтобы тебе было хорошо и чтобы ты долго жил на земле.
6. Не убей.
7. Не прелюбодействуй.
8. Не кради.
9. Не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего.
10. Не пожелай жену ближнего твоего и не пожелай дома ближнего твоего, ни поля его, ни раба его, ни рабыни его... ни всего того, что принадлежит ближнему твоему.

В вечной памяти будет праведник...

22 мая - праздник великого праведника и угодника Божия святителя Николая в честь перенесения честных мощей его из города Миры в Бари.

Память о святителе Божиим Николае Чудотворце прошла сквозь столетия со дня его кончины 6(19) декабря 342 года, и достигла наших дней. Многие из нас своим религиозным опытом знают о нем не только по свидетельству Церкви, но по живому его участию в нашей жизни.

В юности полюбил святитель Николай Бога, и Бог полюбил его. А Своим избранникам Господь дает великую благодать, они любовью обнимают весь мир. Таковым и был святитель Николай, умевший любить и снисходить ко всякому и дать каждому именно то, что ему нужно.

Православная Церковь празднует память святителя Николая каждый четверг наравне с памятью святых апостолов. Она празднует день его рождения 11 августа (29 июля), день его преставления 19 (6) декабря и бережно хранит память о перенесении его святых мощей 22 (9) мая из Мир Ликийских в южный итальянский город Бари, где они покоятся и доселе. Господь сохранил для нас неоспоримое доказательство величия жизни святителя Николая в его святых и нетленных мощах, источающих святое миро, как свидетельство о том, что земная наша жизнь, прожитая беспредельно в Боге, бессмертна.

Более 700 лет почивал угодник Божий в Ликийи, городе, где служил. Но когда Ликийская страна была разрушена сарацинами и гробница святителя пришла в запустение, он явился во сне священнику города Бари (юж. Италия) и повелел перенести его мощи в этот город. Не захотел святитель Николай пребывать святыми мощами своими среди врагов Христовых - магометан.

Тайно, без торжества, но с горячей верой и любовью, с помощью самого угодника мощи были похищены барянами и на корабле доставлены в Бари, где бесценное сокровище встречали многочисленное духовенство и верующий народ.

Знаменательно, что прибыл святитель в Бари 9 мая 1087 года, в воскресный день, в день памяти



Первого Вселенского Собора, того Собора, на котором святитель Николай дерзновенно воинствовал против ереси безумного Ария, наставляя Святую Церковь в истинной вере. И опять, как и 762 года назад, святитель Николай явил доказательства силы Божией, изливаемой в Православной Церкви через верных ее служителей. В первую ночь по перенесении святых мощей было явлено сорок семь исцелений, на следующий день - двадцать два... По истечении трёх дней Святитель Николай явился во сне одному иноку святой и чистой жизни и сказал: "Вот я пришел к вам, по Божию повелению пришел, и вот уже исцелил 111 больных. Не престану исцелять и впредь". Исцеления продолжались. Продолжаются они и поныне. Исцелял святитель Божий Николай тела и души своих современников при жизни своей,



Базилика святого Николая, Бари. Окошко под престолом над мощами Свт. Николая (мощи находятся под окошком на расстоянии ок. 90 см.)

врачует он и теперь всех, призывающих на помощь святое имя его.

В Бари существуют рядом два храма: католический и православный, нашлось место двум храмам святого - католическому и православному. В 1882 году царское правительство обратилось к итальянским властям с просьбой о покупке участка городской земли для создания приюта для русских поломников. Первый камень в основание церкви святого Николая на этом месте был заложен 22 мая 1913 года. Богослужения в храме продолжались до 1937 года, когда церковь перешла в собственность муниципалитета Бари. В 2007 году православное подворье в Бари вновь было полностью передано Московскому Патриархату.

На средства русских богомольцев в 1860 г. в Мирах на месте разрушенного Сионского храма, где некогда покоились мощи Святителя Николая, выстроен новый храм в его честь. В наше время эта церковь, к сожалению, в запустении, и является элементом туристического бизнеса.

Более 1000 лет исповедует Русь веру во Христа, и почитает святителя Божия Николая. К нам он пришел одновременно с Православием, его святая ревность по вере и благочестию воспитывала русский народ. Множество храмов воздвигалось его молитвой и с его именем, каждая церковь, каждый дом хранили как святыню его икону, имея его своим помощником и покровителем.

Наш храм также воздвигнут в честь св. Николая Чудотворца. Более чем столетняя история здания - отражение трудной судьбы Русской Православной Церкви. Свыше 70-ти лет оно использовалось не по назначению, было перестроено и утратило почти все внешние признаки храма. С Божией помощью мы с вами восстанавливаем наш храм. Начинается третий строительный сезон. Предстоит залить своды на алтаре и храмовой части, произвести кровельные работы, построить церковную ограду. Каждый из вас может стать участником возрождения храма. Пусть наша жертва станет воплощением нашей любви ко Христу и нашему святому покровителю - Николаю Чудотворцу.

Современные чудеса святителя Николая

Ты не ангел ли Божий?

Одна женщина рассказала случай, произошедший с ней в 1991г. Зовут ее Екатерина, живет она в Солнечногорске. Однажды зимой она прогуливалась по берегу озера Сенеж и решила отдохнуть. Присела на скамейку, где уже сидела бабушка. Разговорились о жизни. Бабушка рассказала, что сын ее не любит, сноха обижает, “прохода” ей не дают.

Екатерина - женщина благочестивая, православная - сказала, что надо у Бога искать помощи. Бабушка ответила, что никогда в церковь не ходила и молитв не знает. А Екатерина утром, сама не зная зачем, положила в сумку Молитвослов, и теперь она отдала его бабушке.

Старушка удивленно спросила её: «Ты не Ангел ли Божий?» - и рассказала, что с ней произошло неделю назад. В доме создалась такая обстановка, что она почувствовала себя совершенно лишней и решила покончить жизнь самоубийством. Пришла к озеру и присела на скамейку перед тем, как броситься в прорубь. Подсел к ней старичок очень благообразного вида, седой, с вьющимися волосами, с очень добрым лицом и спрашивает: “Куда это ты собралась? Топиться? Ты не знаешь, насколько там страшно, куда ты собралась! Там в тысячу раз страшнее, чем твоя жизнь сейчас”. Помолчал немного и снова спросил: “А почему ты в храм не ходишь, почему не молишься Богу?” Она ответила, что никогда в храм не ходила и молиться ее никто не учил. Старичок спрашивает: “А грехи у тебя есть?” Она отвечает: “Какие у меня грехи? Грехов у меня особых нет”. И старичок начал напоминать ей ее грехи, недобрые дела, называл даже те, о которых она забыла, о которых никто не мог знать, кроме нее. Она только и могла, что удивляться и ужасаться. Наконец спросила: “Ну как же я буду молиться, если молитв никаких не знаю?” Старичок ответил: “Приходи сюда через неделю, и будут тебе молитвы. Ходи в церковь и молись”. Старушка спросила: “А как вас зовут?”, а он ответил: “У вас меня зовут Николаем”. В этот момент она отвернулась зачем-то, а когда обернулась - рядом никого не было.

Скорый Помощник в беде

В благочестивой семье рабочего было семеро детей. Дело было в начале Великой Отечественной войны. Хлеб выдавался по карточкам. Они выдавались на месяц, при уроте не возобновлялись. За хлебом в этой семье ходил старший из детей, Коля, тринадцати лет.

Зимой, в день Святителя Николая, встав пораньше, он пошел за хлебом. Пришел он первым и стал ждать у дверей магазина. Видит - идут четыре парня. Заметив Колю, они направились к нему. Как молния, пронеслась мысль: «Отнимут карточки». А это обрекало на голодную смерть всю семью. В ужасе он мысленно возопил: «Святитель Николай, спаси меня». Вдруг рядом появился старичок и говорит: «Пойдем со мной». Взял Колю за руку и на глазах у оцепеневших от удивления парней повёл его к дому, около дома исчез. Святитель Николай остается все тем же “скорым помощником в беде сущим”.

Что ты спишь?

Вот что рассказал одному священнику участник Великой Отечественной войны по имени Николай. «Мне удалось бежать из немецкого плена. Я пробирался через оккупированную Украину по ночам, а днем где-нибудь прятался. Однажды, пробродив ночь, я заснул под утро во ржи. Вдруг кто-то будит меня. Вижу перед собой старичка в священническом одеянии. Старичок говорит: «Что ты спишь? Сейчас придут сюда немцы». Я испугался и спрашиваю: «Что же делать?» Священник говорит: «Вот там кустарник, беги в него. Я повернулся бежать, но спохватился, что не поблагодарил своего спасителя, обернулся... а его уже нет.

Понял я, что сам Святитель Николай - мой святой - был моим спасителем. Я бросился к кустарнику. Перед ним была неширокая река. Бросился я в воду, выбрался на другой берег и спрятался в указанных кустах. Гляжу - идут по ржи немцы с собакой, она ведет их прямо к месту, где я спал, покружилась там и повела немцев к реке. Тут я потихоньку по кустам стал уходить, все дальше и дальше. Река скрыла мой след от собаки, и я благополучно избежал погони».



Молитва святителю Николаю

О добрый наш пастырю и богомудрый наставниче, Святителю Христов Николае! Услыши нас грешных, молящихся тебе и призывающих в помощь скорое предстательство твое; виждь нас немощных, отовсюду уловляемых, всякого блага лишенных и умом от малодушия помраченных; потщися, угодниче Божий, не оставити нас в греховнем плену быти, да не будем в радость врагом нашим и не умрем в лукавых деяниях наших; моли о нас недостойных Содетеля нашего и Владыку, Ему же ты со безплотными лики предстоиши; милостива к нам сотвори Бога нашего в нынешнем житии и в будущем веце, да не воздаст нам по делом нашим и по нечистоте сердец наших, но по Своей благодати воздаст нам; на твое бо ходатайство уповающе, твоим предстательством хвалимся, твое заступление на помощь призываем, и ко пресвятому образу твоему припадающе, помощи просим; Избави нас, угодниче Христов, от зол, находящихся на нас, и укроти волны страстей и бед возстающих на нас, да ради святых твоих молитв не обымет нас напасть и не погрязнем в пучине греховней и в тине страстей наших; моли, Святителю Христов Николае, Христа Бога нашего, да подаст нам мирное житие и оставление грехов, душам же нашим спасение и велию милость, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Источник: <http://www.theprayerbook.info/440-molitva-nikolaju-chudotvorcu.html>
© ThePrayerBook.info

Бог попустил нам земную жизнь для покаяния

Вопросы о добрых и злых духах—ангелах и демонах, об их воздействии на людей—волнуют людей много веков. На рубеже XVIII и XIX своим современникам об этом писал святитель Игнатий Брянчанинов. Но эти размышления не утратили ценности и для нас.

Духи существуют! Существование их очевидно тому, кто занялся изучением христианства.

Первый человек - Адам, до падения был способен к чувственному видению духов, к общению с ними, тело его было бессмертно, чуждо плотских ощущений. После потери рая изменились душа и тело, святые духи уклонились от общения с людьми, духи же падшие смесились с нами, сделав себя и свои цепи незаметными.

Мы от падших прародителей стяжали влечение ко злу, подобно демонам. Люди грешны уже с рождения, поскольку зачаты в услаждении плоти и обречены на смерть. Но в нас зло смешано с добром: мы «влечемся» то к злу, то, к добру.

Имея бессмертную душу, при разлучении её с телом смертью мы вступаем в разряд духов. К этому нужно подготовиться, изучив Закон Божий. Именно для этого и представлено Богом каждому человеку время жизни на земле.

Сатана значит противник. Ему служат духи злобы – демоны, бесы, черти. Их множество, они рядом с нами, пытаются завладеть нами, завидя благам, которые мы должны получить... Являясь людям, чаще всего принимают вид ангелов или человеческих душ, иногда показываются в виде человекообразных чудовищ. Пламенея ненавистью к христианам, они употребляют все средства, чтоб мы не взошли туда, откуда они ниспали - на небеса. Первое препятствие, которое они создают – греховное помышление. Прикосновения бесовские возбуждают плотские страсти, порождают болезни, от которых бессильны человеческие врачевания.

Бесы покушаются привести в испуг пустыми привидениями, принимая различные виды, разыгрывают театральное представление: многословят, стучат, хохочут, свищут. Даже представляются поющими псалмы и вспоминают слова Писа-

ния. Могут предоставить груды золота. Могут принять образ самого Христа. Если не обращать на них внимания, они начинают рыдать, как побежденные.

Не нужно бояться их, даже когда бьют и угрожают смертью: они немощны и исчезают при ограждении крестным знаменем. Надо мужественно спросить: кто ты? Если это явление святых, то они успокоят и страх превратится в радость.

Зная, что человек любит истину, супостат может принять вид правды и этим средством излить яд свой поверившим ему.

Люди, вторгающиеся в мир духов, подвергаются величайшим бедствиям, губят себя из-за праздного любопытства. Бесы могут предугадать события или подслушать и передать другим. Но они не знают будущего, оно известного Единому Богу. Какой прок, что мы узнаем будущее у гадалки? Мы же ничего не изменим. Демоны льстят человеку, тешат тщеславие; затем удобно ввергают его в самообольщение и наносят сильнейший душевный вред, который не сразу выявляется.

Перед вторым пришествием выйдет сатана из темницы. Он сотворит чудеса, чем соблазнит многих. Человек к этому времени станет злее демона и малые дети превзойдут стариков лукавством. Люди сами будут исполнять волю сатаны.

Лживый дух себя проповедует, прославляет, так как «самоугоден и горд, лжесловен, прелестен, ласкателен, хитр, блядив, противоречив, ползок, боязлив». Обличить лукавых духов может сердце, очищенное покаянием. Оружие против них – чистая жизнь и вера в Бога. Они не терпят огня, исходящего от имени Спасителя. «Бесы близки к новоначальным и самочинным христианам, окружают их, распространяя сети помыслов, рвы падений и пагубу мечтаний». Они боятся смиренных слез.

К открытой борьбе с бесами готовы не многие. Для этого нужно войти в христианское подвижничество, нужно изгонять из себя самооправдание и осуждение ближних, осознать свой грех перед Богом и людьми. Правильно молиться, держать пост.

По книге святителя Игнатия Брянчанинова «Слово о смерти. Слово о человеке»

Молитва покаянная ко Господу нашему Иисусу Христу

Переложение молитвы Симеона Метафраста

(из творений св. И.Кронштадтского)

Знаю, Владыко мой, что беззакония мои превзыдоша главу мою, но безмерно множество щедрот Твоих, неизреченна и милость незлобивой Твоей благодати, и нет греха, побеждающего Твое человеколюбие. Удиви же, пречудный Царю, незлобиве Господи, и на мне грешном милости Твоя, покажи благодати Твоя силу, и яви крепость благоутробного милосердия Твоего и прими меня, обращающегося к Тебе грешника. Прими меня, как принял Ты блудного, разбойника, блудницу; прими меня, безмерно согрешающего и словом и делом, похотью безместной и помышлением безсловесным, и не обличи меня праведным судом Твоим и не накажи меня в праведном гневе Твоем. Помилуй меня, Господи, ибо я не токмо немощен, но и Твое создание. Ты утвердил страх Твой на мне, а я лукавое перед Тобой сотворих. Я уповаю на Тебя, Боже мой! Если есть для меня надежда спасения, если человеколюбие Твое без числа превышает множество беззаконий моих, буди мне Спаситель и по щедротам Твоим и милостям Твоим ослаби, остави мне все, в чем я согрешил перед Тобой, ибо множеством зол наполнилась душа моя, и нет во мне надежды спасения. Помилуй мя, Боже, по великой милости Твоей и не воздай мне по делам моим, и не осуди меня по деяниям моим, но обрати, заступи, избави душу мою от совозрастающих ей зол и лютых восприятий; спаси мя, ради милости Твоея, чтобы там, где умножился грех, преизобиловала благодать Твоя, и восхвалил бы и прославил бы я Тебя всегда, вся дни живота моего, ибо Ты Бог кающихся и Спас согрешающих.



Сергей Сергеевич БЕХТЕЕВ
Сергей Бехтеев родился 7 апр.
1879 года в Ельце в старинной
дворянской семье. Род Бехтеевых
известен с 1571 года. В семье
были заложены основы глубокого
православного взгляда на мир.
В 1903 году, по окончании Императорского
Александровского Лицея, С. Бехтеев издал
сборник стихов с посвящением Государыне
Императрице Марии Федоровне. С началом
войны он служит в действующей армии,
получает 2 ранения, а в 1918-1920 г.
разделяет все тяготы военной жизни
православного Белого воинства.
В ноябре 1920 года С. С. Бехтеев
отплывает из Керчи, оставляя
Отечество, но сохраняя его идеалы и веру.
В 1920-1929 годах жизнь и творчество
Бехтеева проходят в Сербии,
в 1929-1954 - в Ницце.

Лампадка

Люблю я с ранних лет лампаду:
Она душе даёт отраду
И тот целительный покой,
Что дорог в сутолке людской.

Я помню, в детстве,
в дни субботы,
Когда кончались все работы
И, завершив недельный труд,
Спешил домой рабочий люд.

Седая нянюшка-старушка,
Былая наша хлопотушка,
Оставив вечный свой чулок,
Бралась за белый поплавок.

Фитиль прилежно заправляла,
В лампадку масла подливала
И, чиркнув серник озарной,
Лампадку дряхлою рукой

Благоговейно зажигала
И в сладком трепете шептала
Молитвы древности седой —
Наследье жизни молодой.

И пламя, вспыхнув, поднималось,
Лампадка ярко загоралась
И озаряла в тьме ночной
Божницы угол дорогой,

Где в ризах блещущих святые
Нам представлялись как живые,
Смотревшие с своих икон
На наш спокойный детский сон.

И так тогда спалось нам сладко,
Казалось, что в углу лампадка
Как верный и бессонный страж
Покой оберегала наш.

Октябрь 1943, Ницца

Пошли нам, Господи, терпенье ...

Детям

Любите, дети, старину
С её былинными веками,
С её столетними Церквами,
К величью ведущую страну...
Любите, дети, старину!..
Любите древний наш уклад
С величием и славой царской,
С отвагой доблести боярской
И жизнь на наш особый лад —
Под звон мечей и блеск лампад!..
Любите, дети, отчий дом
И нежность материнской ласки,
Любите бабушкины сказки
В кругу внучаток вечерком
У печки с ярким огоньком!..
Любите кровли бедных хат,
Любите звон наш колокольный,
Характер русский хлебосольный
И тех, кто будучи богат,
Добром делиться с нищим рад!..
Любите Русь — святынь оплот,
Мир кроткой кельи монастырской,
Дух мощный рати богатырской,
Нас всех хранящей от невзгод!..
Любите, дети, свой народ!..

3 мая 1949, Ницца

Молитва

*Посвящается
Их Императорским Высочествам
Великим Князьям
Ольге Николаевне и
Татьяне Николаевне*

Пошли нам, Господи, терпенье
В годину буйных, мрачных дней
Сносить народное гоненье
И пытки наших палачей.

Дай крепость нам, о Боже правый,
Злодейства ближнего прощать
И крест, тяжёлый и кровавый,
С Твоею кротостью встречать.

И в дни мятежного волнения,
Когда ограбят нас враги,
Терпеть позор и униженья
Христос, Спаситель, помоги!
Владыка мира, Бог вселенной!
Благослови молитвой нас
И дай покой душе смиренной
В невыносимый, смертный час...

И у преддверия могилы
Вдохни в уста Твоих рабов
Нечеловеческие силы
Молиться кротко за врагов!

Октябрь 1917, Елец



Моя вера

Не должен, не может
Народ мой великий
Бесовское рабство влачить,
Он всё одолеет, он всё преодолеет,
Сумеет себя воскресить.
Он встанет из праха,
Воскреснет из тленья
С очищенной скорбью душой,
Познавший обиды и ужас паденья
В пучине крамолы людской.
Ведомый ко благу
Господней десницей,
Сквозь дебри житейских невзгод
Он встанет, как Лазарь,
Из смрадной гробницы
И к Божьим стопам припадет.

1931, Ницца

Да будет воля Твоя!

Зарей ли утренней иль в мирный
час полночный,
Когда молитву я прилежную творю,
Мечтаний суетных забыв
язык порочный,
За все я Господа, смиряясь,
благодарю.
Благодарю Его и за мои печали,
И за мгновенья радости скупой,
И за страдания, что небеса мне
дали,
И за боренья с немощью земной.
И в сладком трепете
припавши к изголовью,
Желанья праздные на сердце затая,
Шепчу я Господу
с надеждой и любовью:
«Да будет воля мудрая Твоя!..»

1938, Ницца

Пасхальное богослужение



Уважаемые читатели, просим Вас не использовать газету в хозяйственных целях.
Ваши письма, вопросы и пожелания Вы можете отправлять по указанному адресу или опускать в церковную кружку для пожертвований в храмах прихода.

Наши реквизиты: Местная религиозная организация православный Приход храма святителя Николая п.г.т. Итатский Тяжинского района Кемеровской области Кемеровской и Новокузнецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

Мариинское ОСБ №7388/062) ИИН/КПП 4243005625/424301001 р/с 0703810826220102038.)

Редактор: настоятель храма Святителя Николая Чудотворца иерей Алексей Чертков

Редакция: Кузнецова М. В., Озерова В. П., Черткова П.В. Дизайн и верстка: Кузнецова М. В.

Тираж: 500 экземпляров

Учредитель:

Русская Православная Церковь, Кемеровская и Новокузнецкая епархия,

Местная религиозная организация православный Приход храма святителя Николая п.г.т. Итатский, ул. Береговая 9, тел. 8 (38449) 92-1-29

Священник Алексей Чертков: телефон храма 8 (38449) 91-1-56

Отпечатано: 654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО Новокузнецкий полиграфкомбинат